

强国复兴有我



# 向国旗敬礼!



9月27日,徐汇区委宣传部(文明办)联合区教育局、共青团徐汇区委员会,在上海市位育初级中学举办“传承红色基因 强国复兴有我”——2023年徐汇区未成年人“向国旗敬礼”主题教育活动启动仪式,动员全区中小学校、广大青少年学生在国庆期间集中开展“向国旗敬礼”主题教育实践活动。

操场上,参与活动的嘉宾、师生排列成整齐的方队,6名少先队员护送着国旗迈着矫健的步伐走上操场,伴随着庄严的《义勇军进行曲》,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全场少先队员向国旗敬礼!随后,千余名师生齐唱位育校歌,歌曲旋律明快向上,“创造,创造,生长,生长,位育意义深且长”,体现了学校创办之初的办学理念,传承了“严教、乐教、善教”的教风和培养“乐学、善学、博学”的学风。

活动现场,8名少先队员走向舞台深情朗诵《祖国啊,我亲爱的祖国》,述说千百年来的梦想与苦难,唤醒了民族的崛起和新生。以诗明志、以言笃行,童声意切,情感真挚,同学们在国旗下用最朴实的语言,讴歌中华民族沧桑巨变,祝福国家繁荣昌盛。

出席活动的领导嘉宾和少先队员代表,一起启动“传承红色基因 强国复兴有我”——2023年徐汇区未成年人“向国旗敬礼”主题活动。

在启动仪式上,庞雅菲同学代表全校师生,向全区中小学校广大师生发出了2023年徐汇区未成年人“向国旗敬礼”主题教育活动倡议。倡导大家自觉践行社会主义核心价值观,铭记革命历史、崇尚革命英雄,弘扬伟大建党精神,厚植爱党爱国爱社会主义情怀,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人;倡导大家围绕学习宣传党的二十大精神,常态化推进落实“新时代好少年”学习宣传、“传承红色基因”、中华优秀传统文化传承、学雷锋志愿服务等主题教育和道德实践活动中;倡导大家在国庆期间,集中开展国旗法、国歌法和党史国史教育,开展升国旗唱国歌、“我和国旗合个影”、观看红色影片、参观爱国主义教育基地、“国旗



下行走”等实践活动。

国家一级舞美设计师、上海戏剧学院原党委书记贺寿昌作为位育初级中学的校外辅导员,受邀参加启动仪式,他代表位育初级中学66届校友与同学们交流对话,鼓励同学们要坚定理想信念,发扬革命传统,刻苦学习、奋发向上,争做德智体美劳全面发展的新时代好少年。启动仪式结束后,贺寿昌带领40多名学生走进学校礼堂,参观他的27幅音乐人物肖像油画作品,他结合介绍《上海旋律》画展,讲述音乐家及其音乐作品的故事,为同学们上了一堂生动的美育教育

课。他用40多分钟的时间,让同学们浸润于一场展览中、一堂美育教

育课中,通过现场观摩、讲解互动,引导大家去感受视觉、听觉带来的艺术享受,进而去思索美和美育。

据悉,每年“十一”前后,徐汇区都充分利用这一时间节点,坚持在全区中小学校组织广大师生集中开展“向国旗敬礼”主题教育活动。今年,围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,利用区域各类资源尤其是红色资源,多角度、深层次引导全区中小学校开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,引导广大青少年学生培育和践行社会主义核心价值观,赓续红色血脉,砥砺奋进力量,树立远大理想,坚定永远跟党走的信念和信心。

